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IL DECRETO LEGISLATIVO 139 DEL 2015 HA RECEPITO

IN ITALIA LA DIRETTIVA U.E. 2013/34 ED HA

APPORTATO ALCUNE SOSTANZIALI MODIFICHE ALLA

LE PRINCIPALI NOVITA’

PANORAMICA NORMATIVA
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APPORTATO ALCUNE SOSTANZIALI MODIFICHE ALLA

DISCIPLINA DEL BILANCIO D’ESERCIZIO E DEL

CONSOLIDATO. I PRIMI IMPATTI SI AVRANNO SUI

BILANCI CHE SI CHIUDERANNO NEL 2016 ANCHE SE

NON DOBBIAMO DIMENTICARE CHE, PER LA

COMPARABILITA’ DEI DATI, ALCUNE INFORMAZIONI

DOVRANNO ESSERE DATE GIA’ PER IL 2015.
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MODIFICA DEGLI SCHEMI DI BILANCIO PER IL CONTO

ECONOMICO E LO STATO PATRIMONIALE (art. 2424 e

2425 codice civile)

LE PRINCIPALI NOVITA’

PANORAMICA NORMATIVA
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2425 codice civile)

INTRODUZIONE DEL RENDICONTO FINANZIARIO (art.

2425-ter)

MODIFICA DEI PRINCIPI DI REDAZIONE DEL BILANCIO

(art. 2423 e 2423-bis)

MODIFICA DEI CRITERI DI VALUTAZIONE (art. 2426)
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MODIFICA DELLA NOTA INTEGRATIVA (art. 2427)

LE PRINCIPALI NOVITA’

PANORAMICA NORMATIVA

INTRODUZIONE DI INFORMAZIONI SUL VALORE EQUO
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INTRODUZIONE DI INFORMAZIONI SUL VALORE EQUO

DEGLI STRUMENTI FINANZIARI (art. 2427-bis)

MODIFICA DELLA RELAZIONE SULLA GESTIONE (art.

2428)

MODIFICHE SUL BILANCIO IN FORMA ABBREVIATA TRA

CUI NUOVI LIMITI (art. 2435-bis)

INTRODUZIONE DEL BILANCIO DELLE MICROIMPRESE

(art. 2435-ter)



IL RENDICONTO FINANANZIARIO, PUR DERIVANDO 

DALLO STATO PATRIMONIALE E DAL CONTO 

ECONOMICO, FORNISCE UN CONTENUTO 

INFORMATIVO INSOSTITUIBILE.
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ASSOLVE UNA FUNZIONE DI TIPO INTEGRATIVA DELLE 
INFORMAZIONI RELATIVE ALL’EQUILIBRIO PASSATO E 

FUTURO DELL’IMPRESA E RAPPRESENTA IL PRINCIPALE 
STRUMENTO CONTABILE ATTRAVERSO CUI L’AZIENDA 

FORNISCE AL MERCATO INFORMAZIONI CIRCA LA 
PROPRIA SITUAZIONE FINANZIARIA ED ECONOMICA.
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L’ART. 2425-ter INDICA CHE DAL RENDICONTO

FINANZIARIO RISULTANO, PER L’ESERCIZIO A CUI E’

RIFERITO IL BILANCIO E PER QUELLO PRECEDENTE,

LA NOVITA’ DEL RENDICONTO 

PANORAMICA NORMATIVA
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RIFERITO IL BILANCIO E PER QUELLO PRECEDENTE,

L’AMMONTARE E LA COMPOSIZIONE DELLE

DISPONIBILITA’ LIQUIDE, ALL’INIZIO E ALLA FINE

DELL’ESERCIZIO, ED I FLUSSI FINANZIARI

DELL’ESERCIZIO DERIVANTI DALL’ATTIVITA’ OPERATIVA,

DA QUELLA DI INVESTIMENTO, DA QUELLA DI

FINANZIAMENTO, IVE COMPRESE, CON AUTONOMA

INDICAZIONE, LE OPERAZIONI CON I SOCI
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LE IMPRESE CHE REDIGONO IL BILANCIO IN FORMA

ABBREVIATA E LE MICROIMPRESE SONO ESONERATE

DALL’OBBLIGO DELLA REDAZIONE DEL RENDICONTO

LA NOVITA’ DEL RENDICONTO

PANORAMICA NORMATIVA
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DALL’OBBLIGO DELLA REDAZIONE DEL RENDICONTO

FINANZIARIO. IL PRIMO RENDICONTO OBBLIGATORIO

SARA’ QUELLO DEL 2016 ANCHE SE, COMUNQUE,

BISOGNERA’ PRESENTARE I DATI IN FORMA

COMPARATIVA PER IL 2015.

PER COSTRUIRE IL RENDICONTO, E’ NECESSARIO

DISPORRE DI DUE STATI PATRIMONIALI DI DUE ESERCIZI

L’UNO CONTIGUO ALL’ALTRO E DEL CONTO

ECONOMICO DELL’ESERCIZIO.


